
. - ---...--.--

PC,P~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

o REQUERIMENTO Número Ix ( .11)

MENCIONE-SE. PUS\. ' .:..'t

E G<PEÇA-5~'

[gI PERGUNTA Número2203 Ix ( 4.11)

..
Assunto:11.1edição da Bienal Internacional de Marionetas de Évora comprometida por

falta de apoio do Governo

Destinatário:Ministérioda Cultura

Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República

A BIME- BienallnternacionaldeMarionetasdeÉvoraé umainiciativasemparalelonopanoramacultural
nacionalquese realizadesde1987.

Quer do pontode vista do númerode agentesculturaisnacionaise estrangeirosque envolve,quer do
pontodevistado relevoqueassumenumaáreaespecíficadecriaçãoculturale artística,a BIMEconstitui
um dos bonsexemplosda dinâmicade agentesculturaisque procuramdesenvolvero seu trabalhode
formasólida,estruturadae comperspectivasdedesenvolvimentofuturo.

Neste caso, o CENDREV- Centro Dramáticode Évora tem vindo a garantir a esta iniciativauma
crescentemelhoriada sua qualidadee o correspondenteaumentodo públicoque a ela tem vindo a
aderir.

No entanto,apesarde se caminharpara a 11.11edição,a BIMEcorre agorao risco de não se poder
concretizarporfaltadoapoiopúblicoqueaté hojetemsidogarantido.

Apesar de se tratar de uma realizaçãocultural de reconhecidaimportânciano plano nacional e
internacional,o Governoparecenão encontrardisponibilidadepara garantira parcelade apoiopúblico
necessáriaà suarealizaçãoque,assim,se vê comprometida.

É certoquea dramáticareduçãodeverbasa queo PStemvindoa condenaro Ministérioda Culturatem
tidocomoconsequênciaa faltadeapoioa inúmerosprojectose estruturasculturaisdo País.Aindaassim,
tendo em conta a iniciativade que se trata e a sua importância,é exigível que o Governo não
comprometaa sua realizaçãopor falta de apoio, reduzindoo financiamentoao Cendrev- Centro
Dramáticode ÉvoranoâmbitodascandidaturasdeApoioàs Artesdo Espectáculoe que,poroutro lado,
não procedaà adaptaçãodos regulamentosde acessoaos fundoscomunitáriosno Alentejo,a exemplo
do quejá aconteceunaRegiãoNorte.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho perguntar
através de V. Exa., ao Ministério da Cultura. o seguinte:

1. Comoavaliao Governoa realizaçãoda BIMEdopontodevistadosseusimpactos
'culturaisnaregião,noPaíseatéanívelinternacional?

2. Reconheceounãoo Governoa importânciadestainiciativa?
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3. ComojustificaoGovernoafaltadeapoioà realizaçãodaBIMEnasua11.!!edição?

4. Estáou nãoo Governodispostoa adaptaros regulamentosde acessoa fundos
comunitáriosnaáreadaComissãodeCoordenaçãoe DesenvolvimentoRegionaldo
Alentejo- CCDRA,a exemplodo queaconteceuno Norte,de formaa garantiros
apoiosnecessáriosàrealizaçãodaBIME?

5. Quemedidasestáo Governodispostoa tomarpararesolverestasituaçãoe emque
prazo?

Paláciode S. Bento,30deAbrilde 2009

o Deputado,

JoãoOliveira


